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Α ν α κ ο ί ν ω σ η  

Θέμα:  Η επέτειος του Πολυτεχνείου 1973 

Η Κίνηση Πανεπιστημιακής Αναβάθμισης τιμά, μαζί με όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα, τον αγώνα 
όσων αντιστάθηκαν στην επτάχρονη δικτατορία και τη μνήμη των αγωνιστών για ανεξαρτησία, 
δημοκρατία, παιδεία και προκοπή. 

Η επέτειος της 17 Νοεμβρίου συμπυκνώνει τη μνήμη του αντιδικτατορικού αγώνα, που κορυφώθηκε 
με την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 

Πέντε δεκαετίες μετά, βλέπουμε με θλίψη κάθε χρόνο την προσπάθεια ιδιοποίησης του εορτασμού της 
επετείου, όπως και του ιστορικού νοήματος των γεγονότων που έχουν καταγραφεί ως πράξεις 
αγωνιστικής ενότητας. Οργανωμένα κόμματα που ξαναγράφουν την ιστορία και οι ανιστόρητοι 
νεολαίοι τους, ή διάφορες μικροομάδες, που βαυκαλίζονται με νέα Πολυτεχνεία που δεν επέρχονται - 
καθώς το Πολυτεχνείο του 73 έχει συγκεκριμένο ιστορικό πλαίσιο αναφοράς, ευτελίζουν το νόημα μιας 
ημέρας που θα έπρεπε να είναι γιορτή για τις αξίες της δημοκρατίας. Αποξενώνουν το μήνυμα της 
επετείου από την δημοκρατική πλειοψηφία των πολιτών, με επίδειξη δύναμης, τραμπουκισμούς κατά 
πολιτικών αντιπάλων τους και οργανωμένα επεισόδια κατά περίπτωση. 

Εμείς εναντιωνόμαστε σε κάθε προσπάθεια αυθαιρεσίας και επιβολής μέσα στα πανεπιστημιακά 
ιδρύματα, και συνεχίζουμε, με σεβασμό στην ιστορική μνήμη, να υποστηρίζουμε με ενωτικό πνεύμα 
τα διαχρονικά αιτήματα για την υπεράσπιση της δημοκρατίας, για καλύτερη παιδεία και για 
κοινωνική προκοπή.  

Ιδιαίτερα τη φετινή χρονιά η παρουσία των ΜΑΤ στο ΑΠΘ δίνει το άλλοθι σε όσους εσκεμμένα ή μη 
επιδιώκουν την όξυνση και τη σύγκρουση, αξιοποιώντας  την παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων 
στα πανεπιστήμια. Ήδη βλέπουμε από μία πλευρά ανακοινώσεις και συνθήματα που προφητεύουν 
αιματηρά επεισόδια με αυτή την αιτιολογία και με ευθύνη των αρχών. Για τον λόγο αυτό καλούμε τα 
αρμόδια όργανα της πολιτείας αλλά και τις πρυτανικές αρχές διασφαλίσουν την ομαλή διεξαγωγή 
όλων των ειρηνικών εκδηλώσεων τις μέρες αυτές. 

Ταυτόχρονα θεωρούμε ότι τα πανεπιστήμια τις μέρες του τριήμερου εορτασμού πρέπει να είναι 
γεμάτα ζωή και να συνεχίζονται απρόσκοπτα όλες οι εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες 
στις 15 και 16 Νοεμβρίου. Μόνο με το ανοικτό και σε κανονική λειτουργία πανεπιστήμιο μειώνεται  ο 
κίνδυνος δημιουργίας επεισοδίων, ενώ οι δυνάμεις που τα επιζητούν είναι που θέλουν το 
πανεπιστήμιο κλειστό. 

Η ΚΙΠΑΝ καλεί τους δημοκρατικούς πολίτες και τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να 

τιμήσουν ενωτικά την κορυφαία επέτειο μνήμης του αντιδικτατορικού αγώνα. 
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